

坚持创新发展 邹平经开区跻身全国百强经开区

日前,商务部公布了2023年国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价结果,邹平经济技术开发区在230个国家级经开区中位列第87位,成功跻身全国百强经开区。

作为山东省第一家设在县级城市的国家级开发区,邹平经开区认真落实中央、省委和滨州市委的决策部署,在邹平市委、市政府的坚强领导下,始终坚持创新发展、转型发展,着力做强主导产业、做大经济规模,不断提升贡献份额和发展位次,3年间连续上升129位,成功迈入全国百强经开区之列。3年来,邹平经开区先后获批2023年度全国营商环境十大优秀园区、国家新型工业化产业基地、国家高新技术产业化基地,入选省级双招双引特色园区、省级生态工业园区、山东省近零碳园区,高质量发展的动力更加强劲、成色愈来愈足。

产业集聚锻造长板优势

2月18日,农历正月初九,节后上班第一天,邹平经开区工作人员赶赴上海与乾辉烯金材料科技有限公司、挚泓资产管理有限公司就招商引资项目开展洽谈交流,在前期对接基础上,重点围绕经开区高端铝产业发展情况、发展方向、承载能力及双方合作优势再次进行充分探讨,进一步明晰合作方向和具体项目,共同推动双方合作结出更多硕果。近期,工作人员分组到青岛、北京等地,重点围绕智能纺织和新材料产业链招商推介。

以产业集聚带动园区提质,培育壮大产业集群,以服务魏桥创业集团、创新集团等重点骨干企业为重点,以扶持中小企业

发展为己任,最大程度激发各类市场主体的发展活力是邹平经开区产业发展的最终目标与思路。

围绕高端铝产业,邹平经开区依托魏桥铝深加工产业园、中国“铝谷”公共服务平台和国内最大的全流程汽车轻量化研发制造基地,按照高端化、集群化、品牌化、绿色化发展思路,延链补链,丰富产业业态,壮大产业集群。围绕智能纺织产业,邹平经开区以棉纱、棉布、服装、家用纺织品为主,已形成上下游一体化产业链,还拥有世界最先进的绿色智能纺织一体化工厂,实现了棉纺织领域的首次生产全程智能化、控制系统智慧化、在线监测信息化、制造过程绿色化。



体制机制运行更加高效

作为区域经济发展的主引擎、对外开放的排头兵、招商引资的主战场,邹平经开区通过体制改革与机制创新,进一步激发发展活力与动力,按照“(管委会)+公司”模式,率先在滨州市完成了工作机构优化调整、国有企业整合重组、完善选人用人机制等各项改革任务,形成了“公开招聘、人岗相适、能进能出、能上能下”的人事管理制度和“以事定岗、以岗择人、按岗定薪”的薪酬管理制度。

为推动实现全员在精神面貌、境界担

当、专业素养、发展质效、服务效能等方面显著提升,邹平经开区深入开展干部思维训练,先后邀请北京大学、对外经贸大学等高校专家学者开展专业培训,重点围绕招商引资、为企业服务、营商环境建设等内容,分类组织、适时推进,受众达5000人次。围绕学习内容,组织全体人员开展“全员大讲堂”“全员话发展”等干部思维训练系列活动30余场,推动实现以讲促学、以学促用,着力锻造政治过硬、本领高强的经开区钢铁队伍。

要素聚合效应充分释放

2023年4月,“爱我经开区 共建幸福家园”提升行动暨大国礼德“百校百礼”教育工程启动。该项目是邹平经开区围绕思想道德教育从娃娃抓起理念打造的教育服务营商环境建设的重要平台,旨在为区内企业职工及子女提供安全便捷的生活环境和优质的教育资源,营造让企业和企业家舒心、暖心、放心的发展环境。这也是邹平经开区践行“让企业和企业家舒服”理念的一个缩影。

按照邹平市委、市政府的决策部署,邹平经开区大力实施成就企业家梦想行动,深入开展政府服务进企业活动,对企业诉求持续跟进、积极回应、强化落实,2023年累计解决困难问题80余个。针对项目实行专班靠前服务,建立目标任务清单,明确时间节点,以时间倒逼进度,以目标倒逼责任,集中打通项目建设堵点难点,确保项目早见成效。

平台载体能级不断提升

邹平经开区树立“有解思维”,解放思想、大胆探索,结合产能退出、提升改造、低效用地盘活、产业迭代升级等多种模式引进新项目,成功实现了2000余亩低效用地的“腾笼换鸟”。其中,盘活广源节能300余亩土地建成医药产业园项目;盘活工业邻里中心东、西两个片区1000余亩土地,打造三产服务业新高地;盘活圣诚实业350

余亩土地布局高端装备制造基地项目,实现了资产整合、空间腾出、项目落地和产业升级。

此外,邹平经开区持续加快调区扩区步伐,强力推进东部2.5万亩工业新区规划建设,形成东部新产业聚集区,提升全区乃至邹平市的工业项目承载能力。

(来源:滨州网)